Qu'est ce que la campagne ?

n a) Par une croix dans le cercle, indique les photos qui représentent, pour toi, la campagne.

b) Justifie ta réponse en entourant, sur les photos retenues, les éléments qui te font penser
a la campagne.

a) Réponses = hypothéses des éleves.

b) Eléments pouvant étre entourés (selon les

représentations des éleves): champs, prés,
fermes, foréts, etc.).
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Campagne ou espace rural ? Classement en fonction des

représentations des éleves

N A discuter, voir GD p. 54
"I Place les photos A a F sur le graphique a curseurs. (A discuter, voir GD p. 54)

Pas aménage, Tres aménageé,
ni construit construit
A B D C

o @ o " ‘o
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E A Vaide de la carte, classe ces mémes photos dans le tableau. EITIZITID

Espace rural Espace urbain

Région de pendulaires Région agricole

Centre régional E F

Tourisme important

Autres localités G

Industrie importante C

Recherche des photos
aériennes des localités ®

mentionnées.

H Entoure en vert les lettres qui correspondent a un paysage de campagne. @P

Discuter avec les éleves selon lestimation de lexercice A.

n Trace les affirmations qui ne sont pas correctes. Indique le ou les document(s)
qui justifie(nt) ton choix.

A

C

D
Les localités avec tourisme important se situent surtout dans les Alpes. H
Les régions de pendulaires se trouvent principalement a proximité des villes et agglomérations. H
Surune-photo;-on-voit facilement sila-localité-appartienta-Vespace rural— A/D/...




Que trouve-t-on dans une localité rurale ?

La consigne a été revue par rapport

aux fiches de [éleve édition 20716,
tout comme les ronds C et H qui ont

été légerement déplacés.

n Retrouve sur la photo aérienne ci-dessous, 'emplacement d'oi chaque photo de Granges-prés-
Marnand (VD) a été prise en inscrivant la lettre dans les cercles.

Granges-prés—Marnapd en 2013

Carte ationl, 2010

Le cercle donne la position
du photographe et la fieche
indique la direction dans
laguelle il regardait.
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Swisstopo, 2013.
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Pourquoi habite-t-on a la campagne ?

n Place, dans le tableau, les mots écrits en gras dans les témoignages d’habitants
de Granges-prés-Marnand.

Selon argumentation, certains
items peuvent figurer dans
plusieurs cases.

C’est un avantage

C’est un inconvénient

Pour habiter...

..dans un batiment

Logement spacieux.
Moins cher.

..avec les autres

Les proches.

Feu d'amis.

) Tranquille. Farfois bruyant.
..dans un cadre agréable Paysage. Eollution.
Pour s’approvisionner/travailler...
..en achetant des produits Produits de base. Froduits spécialisés.

...en bénéficiant de services

Services de base.

Services spécialisés.

..en se rendant au lieu de son emploi

Feu de choix.
Temps de trajet.

Pour se déplacer et communiquer...

..en transports individuels motorisés

Circulation fluide.

..en transports publics

Temps de trajet.
Horaires.
Feu de liaisons.

..en accédant aux informations

Réseau internet.

Pour ses loisirs, son plaisir

..en pratiquant des activités

Différents sports.

Sport peu pratiqué ici.

E Compléte le tableau par d’autres mots-clés.

( Selon les représentations des éleves.




Qui travaille ou ?

Répartition de la population de Granges-prés-Marnand selon l'activité et la mobilité.

) Quittent la commune

@ Travaillent dans la commune
4%
@ Auchémage
@ Enfants de moins de 15 ans
[ @ Retraités
() Etudiants
% () Travaillent au foyer

() Autres

SCRIS, OFS, 2000, [ODR 24 et 25]

n Pour chaque affirmation, coche la réponse correcte selon le graphique ci-dessus.

? = le graphique ne donne pas cette information m“

Environ la moitié des habitants travaille dans une entreprise. X

Les enfants représentent plus du tiers des habitants. X

Parmi la population active, environ la moitié ne travaille pas dans sa commune de domicile. X

Il'y a autant d’hommes que de femmes. X
Les chomeurs font partie de la population active. X

La population non active regroupe des personnes qui ne travaillent pas du tout. X

Les personnes qui travaillent a l'extérieur utilisent plus souvent la voiture. X
Les étudiants ont plus de 15 ans. X

Environ un quart de la population travaille dans la commune. X

E Place dans le graphique les initiales des acteurs selon la catégorie de population

qu’ils représentent. EIIRLXI1)

Observe lexemple dAlbert (A).
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B Coche la ou les réponse(s) correcte(s).

— Quelles catégories de la population ne sont pas représentées
par le témoignage d'une personne ?

X Au chémage [ Travaille au foyer [ Retraités

Four savoir ce que pense ou fait

m Autres [ Etudiants la population, on ninterroge pas tout
le monde, mais on fait un sondage:
— Elles ne sont pas représentées par un témoignage parce que: On choisit de questionner un nombre limité

de personnes (un échantillon). Celui-ci doit
ressembler alensemble de la population

[X11l'y en a trop peu par rapport aux autres catégories. «enminiature » pour quon puisse en tirer
des conclusions générales.

[ Leur avis n'est pas important.

[Xi 1l n'y a pas assez de témoignages pour quon puisse représenter
de facon équitable toutes les catégories de personnes.
— L'ensemble de ces témoignages:

[XI Donne une idée de ce que pense la population sur les avantages
et les inconvénients d’habiter dans l'espace rural.

[ Décrit comment vivent toutes les personnes de cette localité.

[J Ne sert a rien pour comprendre la fagon dont on vit dans une localité rurale.

n Les personnes de moins de 15 ans ne sont pas représentées dans les témoignages. Qu'auraient-
elles pu indiquer comme avantages et comme inconvénients d’habiter dans un espace rural?

C’est un avantage parce que...

Selon les
représentations
des éleves.

Selon les
représentations  }---—-—-—--—- W | -
des éleves.

Surle site de la commune
www.valbroye.ch, releve
quelques arguments mis

@ en évidence pour habiter
dans cette région.
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comment ont évolué les quatre localités ?

n Sur ces cartes de 1950, ajoute les principaux changements qui sont intervenus jusqu’en 2012

' P P P
a laide de la légende proposée. 3191V ODR 1At 15

Entre 1950 et 2012: construction de... N
...zones de maisons [0 ..zones d'immeubles zones en évidence.

e mettre que les principa/ea)

...voies de communication

I ... zones industrielles ou commerciales
E a) Relie chaque localité aux descriptions qui conviennent (situation actuelle). €191V

Des éléments liés
a lactivité humaine

L] Plus de 2000 emplois
Moins de 500 emplois

Des éléments naturels

Gerzensee

Un paysage de campagne

( Discuter des criteres et de leur représentation sur les cartes. Selon argumentation, d autres liens sont possibles. )

Moosseedorf

Landiswil

b) Dans chaque cadre, dessine une fleche qui symbolise 'évolution de la population de la commune.

La population: augmente fortement  augmente légérement diminue
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M '] . Comment habite-t-on a la campagne ?

i ces quatre localités ——
JAUINUDIERSE ont-elies évolué difiéremment

"1 situe chacune de ces quatre localités en placant leurs initiales sur les graphiques a curseur
par rapport a diverses zones qui attirent (observe les exemples). €311

LA-=landiswil LY=Lyssach MO-=Moosseedorf GE = Gerzensee

Centre
de Berne... Proche LA Eloigné
... a vol doiseau 0 o MO % LY o
GE

. MO LY LA

... en voiture
(0, 1 2, oE

.. en transport MO o LA % GE LA
public
Grandes zones

commerciales

LA

Commune avec de
nombreux emplois

MO @ LY o GE

MO oLY QGE

LA

Echangeur
d’autoroutes

LA

©

©

©
MO g LY o—CE o LA

©

©

©

@ © 0 © O
©O 0 0 0 o

LY MO PN GE

Une grande ville

ODR 24 et25

E Imagine une autre cause qui pourrait expliquer qu’'une localité rurale s’est fortement développée.

Acteur(s) concerné(s): - Exemple: un entrepreneur. Selon les représentations
des éleves. Doit étre plausible
Hypothese : Exemple: une grande entreprise est construite et \ et enlien avec lacteur cité.
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